

ОТЧЁТ

Сенатора Российской Федерации Калашника Сергея Викторовича – представителя от законодательного (представительного) органа государственной власти Костромской области о деятельности за 2023 год

Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

Сенатор Российской Федерации Сергей Викторович Калашник принял участие в двадцати одном заседании Совета Федерации:

Выступил с предложением к сенаторам Российской Федерации провести по примеру Костромской области, которая стала первым субъектом, представившим свой экспортный потенциал в Российском Экспортном Центре, Дни регионов в РЭЦ, что позволит улучшить механизмы межведомственного взаимодействия, усовершенствовать таможенные процедуры, актуализировать действующие и разработать новые меры поддержки, организовать сопровождение предприятий из регионов по индивидуальным «дорожным картам», сформировать в информационной системе «Одно окно» единый каталог услуг и мер поддержки в сфере внешнеторговой деятельности и базу лучших региональных практик содействия развитию экспорта.. На проведенных Днях Костромской области, предприятия, обладающие наибольшим экспортным потенциалом, представили продукцию и поделились опытом преодоления соответствующих трудностей, которые возникли в предыдущем году.

Администрация региона и РЭЦ заключили соглашение, в рамках которого в пилотном режиме реализуется механизм так называемой акселерации и продвижения региональных средних экспортно ориентированных субъектов предпринимательской деятельности на зарубежные рынки с учетом уровня их экспортной зрелости и потенциала.

С.В. Калашник на одном из заседаний Совета Федерации обратился с просьбой к Председателю Совета Федерации по вопросу ускорения проработки

закона Правительством Российской Федерации, который направлен на стимулирование определенных достижений.

Привел пример, что несмотря на существенное давление на автопром, отечественные компании постепенно осваивают производство сложных автокомпонентов. Так в связи с уходом с рынка компании Bosch целый год автомобили в России не комплектовались антиблокировочной системой тормозов. Проблема решена – в Костроме стартовало соответствующее производство.

Представил к рассмотрению следующие Федеральные законы:

- «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства».

Федеральный закон разработан с целью обеспечения правовой определенности в сфере контроля за осуществлением иностранных инвестиций. В нем утоняются положения, определяющие последствия недействительности ничтожной сделки, совершенной умышленно недобросовестным иностранным инвестором. Устанавливается, что суд может взыскать в доход Российской Федерации приобретенные в результате ничтожной сделки акции (доли) хозяйственного общества, имеющего стратегическое значение, его имущество, а также доходы, полученные в результате такой сделки иностранным инвестором. Федеральный закон уточняет понятие «иностраный инвестор».

- «О внесении изменений в Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации» и статьи 5.2 и 52.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации». В данном законе устанавливается, что законодательное и нормативно-правовое регулирование газоснабжения в Российской Федерации основывается в том числе на нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации. Уточняются полномочия Министерства Энергетики Российской Федерации, единого оператора газификации, органов исполнительной власти субъектов в области газоснабжения, органов местного самоуправления. Также

уточняется список покупателей газа, которые имеют преимущественное право на заключение договоров поставки, и требования к поставленному газу.

- «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и статью 3 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью». Федеральный закон упрощает порядок исключения юридического лица, являющегося субъектом малого и среднего предпринимательства, из единого государственного реестра юридических лиц по решению учредителей. Воспользоваться упрощенной процедурой можно при соблюдении ряда условий – если юридическое лицо не является плательщиком НДС, не имеет долгов перед кредиторами, сотрудниками и бюджетом, не имеет недвижимого имущества и транспортных средств. Решение о прекращении деятельности должно быть принято всеми участниками юридического лица. В заявлении об исключении необходимо указать, что произведены все положенные выплаты, предусмотренные трудовым и налоговым законодательством. При соблюдении указанных условий в течение пяти рабочих дней налоговый орган вносит в реестр данные о предстоящем исключении, и с момента публикации указанной информации в течение трех месяцев кредиторы могут направить в налоговый орган свои возражения. При отсутствии таких возражений юридическое лицо будет исключено из реестра. Принятые нормы позволяют сократить количество процедур и общий срок регистрации закрытия бизнеса, а также уменьшить соответствующие финансовые затраты.

Работа в комитете Совета Федерации по экономической политике

Сенатор Российской Федерации С.В. Калашник принял участие в двадцати трех заседаниях Комитета Совета Федерации по экономической политике, на которых кроме рассмотрения вопросов в рамках работы по совершенствованию законодательного регулирования, обсуждены стратегические вопросы социально-экономического развития 11 субъектов в рамках Дней субъектов Российской Федерации в Совете Федерации.

Выступил в качестве докладчика по следующим вопросам:

- О ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части устранения внутренних противоречий отдельных положений Земельного кодекса Российской Федерации)
- О ФЗ «О внесении изменения в статью 11 Федерального закона «О почтовой связи» (в части уточнения полномочий федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих управление деятельностью в области почтовой связи)
- О ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства»
- О ФЗ «О внесении изменений в главу 21 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (о порядке подтверждения нулевой ставки НДС при реализации товаров на территории иностранного государства)
- О ФЗ «О ратификации Соглашения об осуществлении аудиторской деятельности в рамках Евразийского экономического союза»
- О ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности» и статью 9.1 Закона Российской Федерации «О Государственной границе Российской Федерации» (об уточнении положений законодательства в области обеспечения транспортной безопасности в отношении маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, использования служебных собак и установления уровней безопасности в отношении объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств)
- О ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 3 Федерального закона «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (об использовании работающих в автоматическом режиме стационарных, передвижных и мобильных специальных технических

средств, имеющих фото- и киносъемки, видеозаписи для фиксации нарушений правил дорожного движения)

- О ФЗ «О ратификации Соглашения об учреждении Евразийской перестраховочной компании»

- О ФЗ «О внесении изменения в статью 32.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (о возможности безвозмездной передачи конфискованных товаров легкой промышленности)

- О ФЗ «О внесении изменений в статьи 6 и 7 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (в части совершенствования механизма делегированной идентификации) и т.д.

Участие в мероприятиях комитетов Совета Федерации

Сенатор Российской Федерации С.В. Калашник провел и принял участие в подготовке «круглых столов» и совещаний в Совете Федерации, а также участвовал в разработке рекомендации по итогу проведения мероприятий:

- *«О реализации элемента «Регионального инвестиционного стандарта» - инвестиционной карты субъекта Российской Федерации».*

На «круглом столе» участники обсудили и оценили результаты внедрения системы поддержки новых инвестиционных проектов субъектов Российской Федерации в 2022 году и план работы на 2023 год. Обсудили проект «Сквозной инвестиционный поток». В процессе реализации данного проекта участники сталкиваются с проблемами отсутствия синхронизации информационных систем правительства региона, муниципальных образований, ресурсоснабжающих организаций, возможности подачи комплексной заявки в ресурсоснабжающую организацию на получение технических условий для подключения теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, а также низкий уровень ответственности инвесторов. Для повышения эффективности внедрения Стандарта в субъекты Российской Федерации и уровня управленческих

компетенций разработан цикл программ «Управленческое мастерство: развитие региональных команд».

- *«Экономическая концентрация в современных условиях»*

В ходе работы «круглого стола» были обсуждены вопросы:

- влияние массового ухода иностранных компаний, ограничительных мерах государства на экономическую концентрацию на товарных рынках;

- вопросы, по которым подкомиссия Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации, принимает решения;

- о мерах, принимаемых в целях снижения риска отказа поставщиков покупателю товара в получении отсрочки платежа, путем расширения дополнительной перестраховочной емкости и возможности заключения договора страхования торговых кредитов;

- о мерах, принимаемых в сфере внешнеэкономической деятельности обеспечения безопасности Российской Федерации, в том числе в рамках ответных мер на действия недружественных государств санкционного характера: запрет на вывоз в данные страны товаров, повышенные импортные пошлины, запрет на ввоз из недружественных государств отдельных видов продукции;

- об экономических санкциях и мерах, принимаемых антимонопольным органом в сложившихся обстоятельствах, а именно об изменении Федеральной антимонопольной службой критериев согласования сделок: суммарной стоимости активов, изменении подходов, например, в отношении сделок ценой свыше 7 млрд руб. и применение на практике ряда принятых ограничительных мер, связанных с регулированием иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обороны страны и безопасности государства.

Участники «круглого стола» обозначили проблемы, которые возникают у бизнеса в результате контроля за сделками и отдельными действиями и пути решения.

Участники высказали диаметрально противоположные предложения по корректировке подходов Федеральной антимонопольной службы по контролю за экономической концентрацией, снижению нагрузки на бизнес и их дополнительных издержках.

- «О мерах, направленных на стимулирование развития лесопромышленного комплекса Российской Федерации в новых экономических условиях»

Участниками «круглого стола» отмечено, что развитие лесопромышленного комплекса является стратегически важной задачей государства. В 2021 году была утверждена Стратегия развития лесного комплекса Российской Федерации до 2030 года. Ключевыми показателями Стратегии являются обеспечение баланса выбывших и восстановленных лесов, повышение занятости в лесном секторе до 820 тыс. работников, рост налоговых поступлений на 60% и добавленной стоимости создаваемой продукции – до 1,3 трлн рублей, увеличение ежегодной платы за пользование лесами с 53 млрд до 200 млрд рублей.

План реализации Стратегии подразумевает выполнение мероприятий, направленных на повышение прозрачности учета земель лесного фонда, гарантированное обеспечение производств лесными ресурсами, увеличение глубины переработки древесины, развитие деревянного домостроения, перевод экологически неэффективных котельных на биотопливо, решение социальных и экологических задач.

- «Государственное регулирование оборота изделий из серебра».

На совещании обсудили:

государственное регулирование оборота изделий из серебра;

государственную поддержку отечественных производителей изделий из серебра;

применение ГИИС ДМДК при реализации изделий из серебра;
особенности налогообложения организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство ювелирных изделий, а также их реализацию;

импорт изделий из серебра.

- С.В. Калашник принял участие в Парламентских слушаниях «Автомобильная промышленность: перспективы роста и проблемы, требующие решения». На мероприятии рассмотрены вопросы по реализации Стратегии развития автомобильной промышленности Российской Федерации до 2035 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2022 года № 4261-р. Обсуждены вопросы обеспечения взаимосвязи между предоставленными российским предприятиям автомобильной промышленности мерами государственной поддержки и фактическим уровнем локализации их продукции, пути совершенствования нормативной базы о закупках автомобильной техники для государственных и муниципальных нужд а также вопросы в части мер государственной поддержки ускоренного освоения производства критически важных автомобильных компонентов и мер государственной поддержки продаж автомобильной техники.

Участие в работе комиссий, рабочих групп

- В составе Совета по развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации при Совете Федерации, С.В. Калашник вносил предложения по проведению мониторинга состояния и темпов развития транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации; по формированию и реализации государственной политики в сфере развития транспорта, а также проведению анализа законодательства Российской Федерации в сфере транспорта и его совершенствованию.

- С.В. Калашник принимал участие в заседаниях рабочей группы по подготовке предложений по обеспечению сбалансированности бюджетов

субъектов Российской Федерации с учетом их особенностей. В рамках работы группы осуществлялось взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти и органами государственной власти Костромской области по вопросу совершенствования подходов к обеспечению сбалансированности бюджета области, проводился анализ информации об исполнении консолидированных бюджетов и т.д.

- Вошел в состав трехсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений, которая рассматривает проекты нормативно-правовых актов Правительства Российской Федерации, устанавливающих правила предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, распределение которых между бюджетами субъектов Российской Федерации не утверждено федеральным законом о федеральном бюджете, с соответствующим распределением межбюджетных трансфертов.

- В качестве члена Совета по вопросам развития лесного комплекса Российской Федерации при Совете Федерации принимал активное участие в заседаниях Совета по вопросам состояния и темпов развития лесного комплекса Российской Федерации, анализе законодательства, подготовке предложений по совершенствованию осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений.

Представительская деятельность

В 2023 г. сенатором Российской Федерации С.В. Калашником было проведено 25 личных приёмов по обращениям граждан. Обращались жители Костромы и районов Костромской области. Основные темы обращений связаны с вопросами здравоохранения, ЖКХ, поддержкой заявителей. В результате обращений были решены вопросы: оказания содействия получения группы

инвалидности, инвалиду-колясочнику, ремонт дороги к дому ветерана труда, обустройство КПП одной из воинских частей. Оказана помощь в трудоустройстве переселенцам из зоны СВО, решён вопрос по сбору документов и устройству в Октябрьский геронтологический центр пенсионера.

Особое внимание было посвящено вопросам, касающимся СВО. На одном из личных приёмов у сенатора военнослужащий МО РФ сообщил о не полной выплате причитающихся ему денежных средств. После оперативного вмешательства все положенные денежные средства военнослужащим были получены.

Кроме того, поступали обращения от матерей погибших участников СВО с просьбой об увековечивании памяти их сыновей мемориальными табличками в школах по месту учёбы павших героев. Соответствующие разрешения были получены.

Также решались вопросы военнослужащих негосударственного характера.

[Сергей Калашник](#) совместно с губернатором региона [Сергеем Ситниковым](#) и заместителем Министра промышленности и торговли РФ Василием Шпаком открыли в регионе первое российское производство антиблокировочных тормозных систем (ABS) и систем электронного контроля устойчивости (ESP) для легковых автомобилей.

Сенатор отметил, что начало российского производства блоков ABS и ESP на электромеханическом заводе в Костроме — важный шаг в реализации государственной политики импортозамещения, насыщения рынка отечественной высокотехнологичной продукцией. Необходимость наладить в стране производство автокомпонентов усилилась в условиях остановившихся поставок систем ABS/ESP от глобальных иностранных производителей.

С.В. Калашник входит в штаб по обеспечению догазификации домовладений на территории Костромской области. После поступивших обращений на имя сенатора в 2023 году газ был проведён в н.п. Лазарево Судиславского района.

Состоит в попечительском совете ФГБОУВО «Костромской государственный университет», который является главным опорным ВУЗом Костромской области.

Входит в состав попечительского совета Федерации шахмат Костромской области. При его непосредственном участии в Костроме прошёл 29 шахматный фестиваль «Кубок Волги 2023». Костромская федерация шахмат считается одной из сильнейших в ЦФО.

По деятельности «Книги добрых дел» была оказана помощь ребёнку инвалиду в приобретении нейротренажёра, устроена экскурсия для школьников из ЛНР, переданы игрушки и оргтехника для детей с ОВЗ в детские сады г. Костромы.

Сергей Калашник совместно с заместителем Председателя Совета Федерации Николаем Журавлевым наградили ребят-героев из Костромской области медалями «За проявленное мужество», которые спасли жизнь человека, съехавшего на автомобиле в реку.

В рамках Всероссийской акции «Елка желаний» Сергей Викторович исполнил желание Тимура из Костромской области подарив ему цифровой синтезатор.

Иные мероприятия

- Принял участие в открытом диалоге с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации М.Ш. Хуснуллиным.

- С.В. Калашник принимал активное участие в работе XXVI-го Петербургского международного экономического форума – мероприятие мирового уровня для обсуждения ключевых вопросов глобальной экономики. Страной гостем стали Объединенные Арабские Эмираты.

- С.В. Калашник, как член комиссии Государственного совета Российской Федерации по направлению «Промышленность», принимал активное участие в заседаниях комиссии и разработке предложений и рекомендаций.

Медийная активность

Работа С.В. Калашника регулярно освещалась как в федеральном так и региональном СМИ. Программе «Сенат» Сергей Викторович рассказал о связи между экономической концентрацией и ситуацией на внутреннем рынке, как концентрация отражается на внутреннем рынке, о государственном контроле за экономической концентрацией в стране.